

# EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12

**Temperaturas  
extremas de Avila**  
(Hasta las 14 horas)  
Datos del Observatorio de  
la capital  
Máxima: 29,3 a las 12,00 horas  
Mínima: 12,2 a las 5,00

Año LXIV. Número 20.181

Depósito Legal: AV-5-1958

Precio 1,50 pesetas

Lunes, 7 de Agosto de 1961

## No valen amenazas respecto a Berlín El Mercado Común servirá para despertar a la industria británica

### Los ministros occidentales reafirman la decisión de no permitir que los comunistas sometan al pueblo libre berlinés

PARIS.—Los ministros de Asuntos exteriores occidentales han advertido a la Unión Soviética que no trate de someter al pueblo libre de Berlín occidental.

«El problema de Berlín no puede ser resuelto mediante amenazas o acciones unilaterales», dice un comunicado conjunto facilitado esta noche. Las potencias occidentales están de acuerdo en que el problema de Berlín debe resolverse por medio de negociaciones, pero reiteran que la Unión Soviética debe mostrarse razonable con el fin de llegar a una solución. La declaración conjunta de los ministros del Exterior de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Alemania occidental ha sido facilitada por el portavoz norteamericano.

Los citados ministros dicen en el documento que «reafirman su decisión de no permitir que los comunistas sometan al pueblo libre de Berlín occidental» y afirman que las amenazas formuladas contra dicha población «no se refieren exclusivamente a esta comunidad de hombres libres sino que entraña una amenaza comunista dirigida a todo el mundo».

Respondiendo a preguntas de los informadores, el portavoz norteamericano dijo que no se había tratado en la reunión de la celebración de una conferencia con la Unión Soviética al nivel de los ministros de Asuntos Exteriores. Preguntado sobre la posibilidad de una «conferencia de alto nivel» occidental, el portavoz afirmó que «nada se había proyectado por el momento», pero añadió que los ministros habían terminado sus conversaciones en torno a los problemas de Alemania y Berlín y mañana abordarán, sin la presencia del ministro de Alemania occidental, la cuestión de Laos y otros problemas de Asia y África.—EFE.

### DEAN RUSK VISITARA MAÑANA A DE GAULLE

PARIS.—Un portavoz norteamericano ha anunciado que el secretario de Estado, Dean Rusk, visitará al Presidente De Gaulle a las seis de la tarde (hora española) del martes, añadiendo que la cuestión de Bizerta había sido discutida, entre otras cosas, en su reunión con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Maurice Couve de Murville, el pasado viernes.

Por su parte, un portavoz de Alemania occidental informó que el ministro alemán del Exterior, doctor Heinrich von Brentano, se trasladará mañana probablemente al lago Como para informar de las conversaciones al canciller Adenauer. El doctor Adenauer y Von Brentano volverán a Bonn el jueves.

En fuentes competentes se cree saber que Ruk se entrevistará con Adenauer el miércoles.—EFE.

### LOS PAISES DEL PACTO DE VARSOVIA, DE ACUERDO

ESTOCOLMO.—En un breve comunicado facilitado en Moscú se dice que los participantes en la «conferencia de alto nivel» de los países que integran el Pacto de Varsovia, reunidos en secreto en aquella ciudad, han dado su aprobación unánime a la política de Jruschof encaminada a la firma de un tratado de paz con Alemania Oriental en el curso del presente año, con o sin el consentimiento de los occidentales, de forma que «quede resuelto el problema de Berlín».

Esta reunión comenzó el jueves y terminó ayer.

## Una nueva aeronave con piloto a bordo

### Radio Moscú confirma que el cosmonauta soporta perfectamente el estado de ingravidez

ESTOCOLMO.—Rusia ha lanzado una nueva aeronave del espacio, el «Vostok II», según anuncia radio Moscú.

La aeronave ha sido colocada en órbita llevando a bordo un piloto cuyo nombre es Germán Stepanovich Titof, que tiene el rango de comandante de las fuerzas aéreas soviéticas. La emisora añadió que el vuelo es normal, el piloto se encuentra bien y se mantienen las comunicaciones por radio en ambas direcciones.

Se dice también en el anuncio que la órbita seguida por la aeronave «es muy próxima a la calculada de antemano». La aeronave tiene un peso de cerca de cuatro toneladas y media y ha sido lanzada a las nueve de la mañana (hora de Moscú).

Según el comunicado de Radio Moscú, el vuelo tiene los siguientes propósitos: «Estudiar los efectos en el cuerpo humano de los vuelos prolongados en órbita y en el descenso a la tierra, y estudiar la capacidad de la actividad humana durante un período prolongado de ingravidez. De acuerdo con los primeros datos, la aeronave sigue una órbita muy próxima a la calculada con los siguientes perímetros: Distancia mínima de la superficie de la Tierra (perigeo), 176 kilómetros. Su distancia máxima (apogeo) es de 257 kilómetros. La inclinación de la órbita en relación con el Ecuador es de 64 grados y 56 minutos».

«El cosmonauta transmite sus mensajes en frecuencias de 15,765, 20,000 y 143,425 megaciclos. Tiene también a bordo un transmisor de 19,995 megaciclos de frecuencia. El sistema que mantiene la actividad vital del cosmonauta funciona normalmente».

La emisora de Moscú interrumpió

MADRID.—El corresponsal de la Prensa del Movimiento en Londres informa:

Al margen de consideraciones políticas nacionales e internacionales, la gran cuestión que ahora se debate en la Gran Bretaña es: ¿Cómo afectará a la economía, la industria y la productividad isleñas la proyectada asociación del Mercado Común?, ¿contribuirán los dinámicos competidores europeos a sacudir de su relativo sopor a la industria británica?, o por el contrario, ¿terminarán por provocar esos productos europeos que mañana podrán ser importados sin aranceles, el colapso de amplios sectores industriales is-

leños, hoy protegidos por barreras y tarifas? Muchos confían ahora aquí en que el impacto será provechoso, aún cuando quizá provoque la desaparición de aquellas empresas que, al amparo de la protección, se convirtieron en incompetentes a paritarias y no poseen ya vigor propio suficiente como para poder competir en igualdad de condiciones.

De lo que no puede caber duda es que Inglaterra deberá pasar por una revolución psicológica tan profunda y radical como su revolución industrial si realmente desea no sólo mantenerse, sino también incrementar su presencia en los mercados europeos y mundiales.

La revolución psicológica deberá afectar por igual al patrono y al proletario, a la jefatura de los sindicatos y a la dirección de las empresas, habrá que desechar en el sector obrero la abulia y la apatía, las medidas restrictivas, las huelgas inoficiales, las luchas intestinas y tan a menudo mezquinas entre sindicato y sindicato. En el ala opuesta los industriales deberán desechar procedimientos y actitudes anticuadas, aprender nuevas ideas, tener más imaginación y fantasía en la presentación y venta de sus productos. En conjunto, Inglaterra tendrá que volver a cuidar seriamente la calidad de sus mercancías y el cumplimiento de los plazos de entrega acordados. No basta la marca «Made in Britain» para que el mundo exterior compre. Demasiado a menudo se ha tumbado Inglaterra en estos últimos años a descansar sobre antiguos y hoy muchas veces mustios laureles.

Quienes opinan que la espuela de la competencia del Mercado Común hará brincar nuevamente al corcel de la industria británica afirman

(Pasa a la página 5.ª)

## ASPIRACION VEHEMENTE

Hace tiempo hemos manifestado nuestro anhelo de que, amanezca pronto el día en que todos nuestros queridos diocesanos estén tan solidamente «formados», que al llegar por ejemplo esta fiesta de la Asunción, baste decirles: «hermanos, recordad que el próximo día 15 es el día del Seminario...», y todos, sin más, cumplan alegre y generosamente sus deberes para con el Seminario, que habrá llegado a ser también para ellos, y no sólo para el Prelado y los sacerdotes—, «la pupila de sus ojos».

¡Qué lejos estamos todavía de ese ideal!...

Entre tanto cumplimos una vez más, el penoso deber de solicitar la ayuda de todos los fieles de nuestra Diócesis en favor de esta fundamental Institución, que es el Seminario.

Penoso decimos, porque eso de «pedir» tantas veces y para tantas necesidades, —os lo aseguro—, humanamente hablando, no es nada grato para mí.

También para el Prelado, —según la conocida sentencia de nuestro Divino Salvador—, «es mejor (más agradable) dar que recibir»...

(Del Documento Episcopal) sobre «La Festividad de la Asunción». Día verniejo del Seminario.

# AVILA

hace medio siglo

A la Diputación Provincial se ha presentado una proposición que firman los diputados provinciales Félix Gregorio, Regino Rodríguez Barderas, Florentino Alonso, Marcos Ortega y Eugenio Picón pidiendo que se nombre una comisión que se ocupe del desarrollo y fomento de la riqueza ganadera de la provincia cuya situación es cada vez más lamentable. Fue aprobada y se nombró la comisión.

—Dos muertos en Avila. El primero don Ildelfonso Martín Lozano, a los 74 años de edad, párroco de Blascomillán y capellán celosísimo de esta Catedral de Avila. Murió en San Segundo, 28. El otro es el joven de 21 años, don Segundo Alfin Estévez, culto funcionario de Hacienda de esta capital. Murió en Tomás Pérez, 4. Nuestro pésame a los hermanos del primero, doña Manuela y doña Paula. Nuestro pésame a los familiares del segundo, don Salvador Alfin y doña Marina Estévez, hermanos Modesta, Antonio y María. Descansen en paz los queridos finados.

—Los obreros del Sindicato Católico de Santa Teresa, según dice «El Pueblo Obrero» han realizado una excursión al Monasterio de El Escorial que ha resultado magnífica. Personas caritativas de Avila les pagaron la mitad del precio del billete de ferrocarril.

—Llegaron de veraneo las distinguidas señoras de Robles, Millán y Ullastres (Victoria, Conchita y Elvira Astudillo) y otras doce familias más. Saludamos al propietario de El Fresco don Ricardo García.

—Sobre Raparriegos descargó una tremenda tormenta durante dos horas. Se han arruinado muchos labradores. Los torrentes de agua y piedra arrasaron viñedos, plantaciones de garbanzos y cebada.

—El patronato de las Benditas Almas del Purgatorio ha celebrado su fiesta anual en honor de Santa María Magdalena. Predicó el beneficiado de la Catedral don Eduardo del Campo. Actuó una parte del Orfeón Teresiano Abulense.

## OPORTUNIDAD

500 a 2.000 semana o mucho más ganará si es serio y capaz en su propia localidad, comprobarlo es muy fácil. Escriba Solpir. Calle Felip y Codina, 63 Barcelona (16)

**Terneros** Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

## MINISTERIO DE AGRICULTURA

### Servicio Nacional del Cultivo y Fermentación del Tabaco

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 17 de julio de 1961, y el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila del día 18 de julio de 1961, publican el anuncio para la adjudicación por subasta de las obras de construcción de un Centro de Fermentación de Tabacos en CANDELEDA (Avila).

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndose que el presente anuncio será a cargo del adjudicatario.

# COMISARIA DE PROTECCION ESCOLAR Alcaldía de Avila

## Distrito Universitario de Salamanca

LISTAS DE LAS BECAS DE PROTECCION ESCOLAR PRORROGADAS EN LOS INSTITUTOS DE ENSEÑANZA MEDIA PARA EL CURSO 1961-1962  
Instituto Lucia de Medrano de Salamanca

### (Prórrogas Grado Superior)

Alonso Sandoval, María Jesús, media.  
Herrero Sánchez, Virginia, entera.  
Martín Avila, Agustín, media.  
Montero Barrado, Irene, media.  
Santos Melero, Esperanza, m.

### (Prórrogas Grado Elemental)

Bermejo Yenes, María Amor H., media.  
Cruz Holgado, Genoveva, m.  
Fernández Prados, Josefa, m.  
Herrero Ingelmo, María Cruz, m.  
Hisado Fernández, Josefa, entera.  
Nieto Pacho, María Jesús, m.  
Rodríguez Rivero, Oria, m.

### INSTITUTO DE PLASENCIA

#### (Prórrogas Grado Superior)

Duque Macías, Francisco, media.

#### (Prórrogas Grado Elemental)

Alvarez García, Miguel, media.  
Domínguez S. María, Teodoro, entera.

### INSTITUTO DE CACERES

#### (Prórrogas Grado Superior)

Canal Macías, Alfonso, media.  
Estévez Pérez, María Angeles, m.  
Galán Gutiérrez, Salvador, m.  
Gutiérrez Gómez, Luis Carlos, m.

## Servidora doméstica

Por unos días acaso pierdas el derecho a la percepción de la Dote por matrimonio, que concede el Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Solicita este beneficio durante el mes anterior a aquel al que proyectes casarte.

## CUBIERTAS PREFABRICADAS CUPRE



Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado

### LIGERAS - ECONOMICAS

Se fabrican en luces de 5 a 30 metros PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS y NAVES INDUSTRIALES

Mariano Miguel López, 2.

Teléfono 27380. Valladolid

Pidan folletos y presupuestos sin compromiso

Representante provincial:

**BERNARDO FUNCK**

Eduardo Marquina, 16. Teléf. 1876

Gutiérrez Gómez, Jorge, m.  
Jiménez Antequera, Francisco, m.  
Mateos Llanes, Isabel, m.  
Muñoz Muñoz, Amalia, m.  
Pellitero Pascual, Encarnación, m.

### (Prórrogas Grado Elemental)

Alonso Peñas, Margarita, media.  
Blanco Morales, Jesús Luis, entera.  
Canal Macías, José Luis, m.  
Cercas Domínguez, María Pilar, entera.  
Donaire Ramiro, Mercedes, m.  
Ramiro Leo, María Francisca, entera.  
Ruíz Peña, Juan, m.  
Husero Sandoval, Ana Teresa, m.

### INSTITUTO DE ZAMORA

#### (Prórrogas Grado Superior)

Doncel Rodríguez, Ildelfonso, media.  
Escudero Fernández, María Carmen, m.

González Cuasante, José María, e.  
Lorenzo Gallego, Luis, e.

De la Mano Santiago, Gonzalo, e.

De Mena del Corral, Félix, e.

Palacios Gago, Dionisio, m.

Pilo Pordomingo, José Manuel, m.

Rosón Ganado, María Carmen, m.

#### (Prórrogas Grado Elemental)

Alvarez Rodríguez, María Concepción, m.

Escudero Fernández, Federico, m.

Gelado Martín, Luis, m.

González González, Daniel, m.

Mena Calles, José Miguel, m.

Panizo Robles, José Antonio, m.

Pilo Pordomingo, Antonio, m.

Prada Moraga, César, m.

Vasallo Baladrón, Alfredo, m.

### INSTITUTO DE CIUDAD RODRIGO

#### (Prórrogas Grado Superior)

Arriba Carpio, Gabina, m.

García Posadas, Hipólito, e.

Mangas Báez, Tomás, m.

Moreno Rodríguez, Juan José, m.

Palacios Honorato, Agustín, m.

Villoria Mañez, Luis, m.

#### (Prórrogas Grado Elemental)

Martín García, Amador, m.

### INSTITUTO DE AVILA

#### (Prórrogas Grado Superior)

Alberti Gil, María Regla, m.

Arnáiz Martín, Marcelino, m.

Galindos González, Pablo, m.

García Martín, Jesús, e.

González González, Miguel, m.

González Pérez, Alfonso, m.

Sánchez García, Manuel, e.

#### (Prórrogas Grado Elemental)

Alvarez García, Mariano, m.

Blas Martín, Francisco, m.

Corral Alonso, Mercedes, m.

García Jiménez, Miguel, A., m.

González Velavos, José Daniel, m.

Lanciego Martín, María Luisa, m.

Martín Andrés, Manuela, e.

Méndez Jiménez, Concepción, m.

Moreno Valiente, Isidro, e.

Pablo Galán, Salustiano, m.

### INSTITUTO FRAY LUIS DE LEON. DE SALAMANCA

#### (Prórrogas Grado Superior)

Becerro Domínguez, Fernando, m.

Fiz Marcos, José María, m.

González Martín, Agustín, e.

Navarro Serrano, Jesús, m.

Pérez Martín, Manuel, m.

Sánchez Cortés, José Miguel, m.

Varas Caba, Claudio, m.

Vicente Castro, Angel, e.

#### (Prórrogas Grado Elemental)

Curto del Pozo, Isidoro, e.

García Cómez, Francisco, m.

Se concede un plazo de diez días para reclamaciones.

## ANUNCIO DE SUBASTA DE UN CHASIS «CHEVROLET»

Por medio del presente se anuncia la subasta, por pliegos cerrados, de un chasis «Chevrolet» con caja basculante, existente en desuso en el parque municipal.

Tipo de tasación: 10.000 pesetas. —Garantía provisional, 200,00 pesetas.—Modelo proposición: el que figura al final de este anuncio.—Las proposiciones deberán presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento dentro del plazo de 10 días, contados desde el siguiente al de la publicación del anuncio en el B. O. de esta provincia. —La apertura de las pliegos presentados tendrá lugar el día siguiente al de la terminación del plazo anterior. —El pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaría municipal.

Casa Consistorial de Avila, a 5 de agosto de 1961.

EL ALCALDE

## Cuchillería FIDALGO

Pone en conocimiento del público que vaciamos con toda garantía las máquinas de afeitar eléctricas

«PHILIPS»

Precio 30 pesetas

Primera casa en España  
Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33,  
Peñaranda

**Vendo** trilladora AJURIA n.º 1 con elevador, lanza-pajas y motor eléctrico SIEMENS 20 HP. Informes, La Universal, Vázquez Coronado, 2. Salamanca.

## ¡Españoles y extranjeros la Legión os espera!

PARA LOS TERCIOS SAHARIANOS: Haber mínimo diario en mano, veinticuatro pesetas, aumentando por años de servicio a 28, 30, 33 y 35. Elevados pluses por destacamento y nomadeo. PRIMAS DE ENGANCHE: Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800, y por cinco, 3.800 pesetas. Masita para vestuario y PRIMAS DE REENGANCHE anuales.

PARA LOS TERCIOS DEL NORTE DE AFRICA: Haber mínimo diario en mano, diez pesetas, aumentando por años de servicio a 13, 15 y 17 pesetas. PRIMAS DE ENGANCHE, masita para vestuario y PRIMAS DE REENGANCHE anuales.

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifiesten ser mayores de edad, no precisando documentación alguna.

Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

CONDICIONES: Edad, 18 a 35 años. Talla mínima: 1,650 (puede modificarse). Ser soltero o viudo sin hijos.

TROPA EN FILAS: Pueden ingresar en LA LEGION por 16 meses, dos o más años, con haberes legionarios, solicitándolo por instancia al general subinspector de LA LEGION.

EXTRANJEROS: En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades.

INFORMAROS EN LOS AYUNTAMIENTOS Y PUESTOS DE LA GUARDIA CIVIL. En esta Plaza, en el Gobierno Militar o Zona de Reclutamiento número 5.

# Mater et Magistra

(Continuación)

educación y readaptación de sujetos inhabilitados de cualquier manera; pero es también fruto y expresión de una tendencia natural, casi incontenible, de los seres humanos: la tendencia a asociarse para la consecución de los objetivos que superan la capacidad y los medios de que pueden disponer los individuos aisladamente. Semejante tendencia ha dado vida, sobre todo en los últimos decenios, a una rica serie de grupos, de movimientos, de asociaciones, de instituciones para fines económicos, culturales, sociales, deportivos, recreativos, profesionales y políticos, tanto dentro de cada una de las comunidades nacionales, como en plano mundial.

## Valoración

Es claro que la socialización así entendida acarrea muchas ventajas. En efecto, hace que puedan satisfacerse muchos derechos de la persona, particularmente de los llamados económico-sociales, como, por ejemplo, el derecho a los medios indispensables para el sustento humano, a la salud, a una instrucción básica más elevada, a una formación profesional más completa, a la habitación, al trabajo, a un descanso conveniente, a la recreación. Además, gracias a la organización, en continuo progreso, de los medios modernos de la difusión del pensamiento —prensa, cine, radio, televisión— los particulares pueden participar en los acontecimientos humanos de esfera mundial.

Pero al mismo tiempo la socialización multiplica las formas organizativas y hace que sea cada vez más circunstanciada la reglamentación jurídica de las relaciones entre los hombres de cada sector. Consiguientemente restringe el radio de la libertad en el trato de los seres humanos individuales, y utiliza medios, sigue métodos y crea ambientes que dificultan el que cada uno piense independientemente de los influjos externos, obre por iniciativa propia, ejercite su responsabilidad y afirme y enriquezca su persona. ¿Habría que deducir que la socialización, al crecer en amplitud y profundidad, hará necesariamente de los hombres, autómatas? Es una interrogación, a la cual hay que responder negativamente.

La socialización no ha de considerarse como producto de fuerzas naturales que obran fatalísticamente, sino que, como hemos observado, es creación de los hombres, seres conscientes, libres e inclinados por la naturaleza a obrar con responsabilidad, aunque en su acción se ven obligados a reconocer y respetar las leyes del desarrollo económico y del progreso social y no pueden esquivar del todo la presión del ambiente.

Por lo cual creemos que la socialización puede y debe ser realizada de modo que se obtengan las ventajas que trae consigo y se aparten o se frenen los reflejos negativos.

Para este fin, sin embargo, se requiere que a los hombres investidos de autoridad pública presida y gobierne una sana concepción del bien común; concepción que se concreta en el conjunto de las condiciones sociales que permiten y favorecen en los seres humanos el desarrollo integral de su persona. Creemos además necesario que los organismos intermedios y las múltiples iniciativas sociales, en las cuales tiende ante todo a expresarse y ac-

tuarse la socialización, gocen de una autonomía efectiva respecto de los poderes públicos y vayan tras sus intereses específicos con relaciones de leal colaboración mutua y con subordinación a las exigencias del bien común. Pero no es menos necesario que dichos organismos presenten forma y substancia de verdaderas comunidades; y que por lo mismo los respectivos miembros sean ellos considerados y tratados como personas, y sean estimulados a tomar parte activa en su vida.

En el desarrollo de las formas organizativas de la sociedad contemporánea el orden se realiza cada vez más con el equilibrio renovado entre una exigencia de renovación autónoma activa de todos, individuos y grupos, y una acción oportuna de coordinación y de dirección por parte del poder público.

Si la sociedad se mueve en el ámbito del orden moral siguiendo las líneas indicadas, no trae, de por sí, peligros graves de opresión con daño de los seres humanos individuales; en cambio, contribuye o fomenta en ellos la afirmación y el desarrollo de las cualidades propias de la persona; además se concreta en una reconstrucción orgánica de la convivencia que nuestro predecesor Pío XI en la encíclica *Quadragesimo Anno* (26) proponía y defendía como condición indispensable para que queden satisfechas las exigencias de la justicia social.

## LA REMUNERACION DEL TRABAJO

### Criterios de justicia y de equidad

Una profunda amargura embarga nuestro ánimo ante el espectáculo inmensamente triste de innumerables trabajadores de muchas naciones y en enteros continentes; a los cuales se les da un salario que les somete a ellos y a sus familias a condiciones de vida infrahumanas. Esto, sin duda, se debe, además, al hecho que en aquellas naciones y en aquellos continentes el proceso de la industrialización está en sus comienzos o está todavía en fase no suficientemente avanzada.

Pero en algunas de esas naciones la abundancia y el lujo desenfrenado de unos pocos privilegiados contrastan de manera estridente y ofensiva de las condiciones de extremo malestar de muchísima gente; en otras se llega a obligar a la actual generación a vivir con privaciones inhumanas para aumentar la eficiencia de la economía nacional conforme a ritmos acelerados que sobrepasan los límites que la justicia y la humanidad consenten; mientras en otras naciones un elevado tanto por ciento de la renta se consume en robustecer o mantener un malentendido prestigio nacional o se gastan sumas enormes en armamentos.

Además en las naciones económicamente desarrolladas no raras veces se echa de ver que mientras se fijan compensaciones altas o altísimas por prestaciones de poco esfuerzo o de valor discutible, corresponden retribuciones demasiado bajas, insuficientes, al trabajo asiduo y provechoso de categorías enteras de ciudadanos honrados y trabajadores; y en todo caso sin proporción con lo que contribuye al bien de la comunidad, o al rédito de las respectivas empresas o al rédito total de la economía de la nación.

Por eso creemos que tal es deber Nuestro afirmar una vez más que la

(Continúa)

(26) Cfr. *Ibid.*, p. 222 s.

# Ya se trabaja en el auto del futuro

Los prácticos no piensan en un acto de ensueño. — Todos los esfuerzos se concentran en las medidas de seguridad

STUTTPART. (Por Leo Jankowski-Impresiones de Alemania).—Desde que Gottlieb Daimler construyó en 1883 el primer motor ligero a gasolina en Alemania y su compatriota Carl Benz hizo funcionar el primer automóvil, en 1886, el auto ha adquirido cierto grado de madurez. Como se va a desarrollar en adelante nos lo ha dejado vislumbrar el Ingeniero Profesor doctor Eberan-Eberhorst en una reunión que tuvo lugar en la ciudad de Stuttgart con motivo del 75 aniversario del nacimiento del auto.

Otro avance lo va a constituir el empleo del motor Wankel, un motor de émbolo rotativo mucho más pequeño y ligero, inventado en los talleres de la fábrica NSU en la ciudad de Heilbronn, y con el que se están realizando numerosas pruebas. El auto del mañana va a tener un cambio de marchas automático y solamente mando neutral. El ha-

llazgo del verdadero centro de gravedad va a hacer al auto más estable. Por medio de muelles de aire y amortiguadores neumáticos se quiere conseguir más comodidad y agarre sobre la pista.

La construcción todavía joven de los frenos de disco parece que se va imponiendo. Tampoco el freno de tambor es aún perfecto. Incluso los parachoques son todavía primitivos. Algunos no cumplen su cometido ni a una velocidad de tres kilómetros por hora. Además sería muy lógico que los parachoques de todos los autos estuvieran a la misma distancia del suelo. La cabina para los viajeros debe ser lo más robusta posible y, por el contrario, las partes delanteras y traseras más fácilmente deformables, para amortiguar la pujanza de un eventual contronazo. Los cinturones de seguridad necesitan soportar cargas de hasta 4,5 toneladas; el volante debe ser acolchado; el árbol de dirección debe ser flexible y hay que evitar cantos vivos en el volante y en el cuadro de instrumentos. Respecto a los gases de escape, el profesor Eberan-Eberhorst explicó que la meta es reducirlos directamente en el motor y no posteriormente por medio de catalizadores.

En los próximos años la técnica va a convertir al auto más perfecto y seguro y las carreteras más adecuadas para la circulación, lo cual es mucho más urgente que la construcción de un coche de ensueño si se considera que existen 120 millones de autos en el mundo y que la producción anual es de 16 millones. El progreso conduce a la construcción de dos tipos de automóviles: uno para rápidos viajes y salvar grandes distancias y otro pequeña para el espacio cada vez más reducido de las ciudades.

## Servidora doméstica

Si vas a contraer matrimonio y tienes derecho al Premio de Nupcialidad, que el Montepío del Servicio Doméstico te concede, no olvides que debes solicitar este beneficio durante el mes anterior, al que pretendas casarte.

**Vespa**

Modelos «S» y «N»  
Entregas en el acto

## RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 8.  
12,58, Apertura; 1,00 Presentación de Programa; 1,02, Hoy...; 1,07, Aires de la montaña, 1,20, Música de hoy; 1,30, Música y buen humor; 2,00, Novedades musicales R. C. A.; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Música sin palabras; 2,55, Voces que agrada n; 3,00, Boletín informativo, 3,05, Circuito Lagos; 3,10, Páginas deportivas; 3,15, Un bolero; 3,20, Tríos y conjuntos; 4,00, Despedida y cierre.

### TARDE Y NOCHE

8,00, Apertura; 8,02, Presentación de Programa; 8,03, Discos dedicados; 9,00, Música de Banda; 9,10, Bailables Radio Gredos; 9,30, Canciones Zingar; 9,40, Cuatro pensamientos, 4 melodías; 9,50, Compás de espera; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,30, Escaparate musical; 10,40, Cante flamenco; 10,50, Grandes conjuntos orquestales; 11,00, Ronda Española; 11,30, Gredos a media noche; 12,00, Despedida y cierre.

### Concesionario oficial

LA SERRANA S.L.

Ada. Portugal, 17.—Telf. 1963  
AVILA

Publicidad RACES

## Cantero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en  
piedra de granito y mármol

## Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Teléf. 2558  
AVILA

## Organización Nacional de Clonex

Número premiado el día 5, el 075.

## Juventudes Obreras Cristianas del Africa Ecuatorial se adhieren a la Federación Internacional de la J.O.C.

BRAZZAVILLE.—Los delegados de las Juventudes Obreras Cristianas del Africa Ecuatorial, reunidos en Brazzaville en Consejo interecuatorial, han decidido adherirse a la Federación Internacional de la Juventud Obrera Cristiana (JOC).

Por otra parte, el Consejo ha resuelto constituir una sección nacional de la J. O. C., en cada uno de los cuatro Estados del Africa Ecuatorial: Chad, República Centroafricana, Gabon y Congo-Brazzaville. Por lo tanto, la dirección interecuatorial de Brazzaville va a ser transformada en secretariado permanente encargado de la coordinación de los cuatro Estados.

También se ha tratado de la participación de la J. O. C. Ecuatorial en el segundo Congreso Mundial de la J. O. C., que tendrá lugar en Río de Janeiro en noviembre próximo. —(PA).

## Ecós de Sociedad

Enlace Pérez-Castañeda

El sábado a las doce y media de la mañana y en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, de la Residencia de los Padres Carmelitas de esta capital, profusamente adornada e iluminada, celebróse el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Luisa Pérez Jiménez, hija de los señores Pérez Asenjo, acreditado comerciante de esta plaza, con don Benito Castañeda García, abogado del Ilustre Colegio de Madrid, hijo de los señores Castañeda García, alto funcionario de Hacienda y muy apreciados en la sociedad madrileña. La novia elegantemente vestida de raso natural, entró en el templo del brazo de su padre y padrino don Pablo Pérez Asenjo; el novio del brazo de su madre y madrina doña Pilar García de Castañeda, elegantemente ataviada. Eran portadores de las arras los encantadores niños Rosa María Arasa Báñez y Pablo José Pérez Báñez, sobrina y hermano respectivamente de la desposada.

Bendijo la unión el reverendo padre don José Aguilera, quien dirigió a los contrayentes una plática, exaltando las virtudes del matrimonio cristiano. Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia sus tíos don Julio, don Isaac y don Agel Pérez Asenjo, don Claudio Saucedo, don Manuel Alonso y don Victoriano Pérez. Por parte del novio lo hicieron don Eduardo Muñoz Cuella y Perniá, sus tíos don Pedro Pinedo, don Agel García, don Fernando Olmedo y don Manuel Alarcía. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido por el Hotel Cotinental. Los novios que han recibido numerosas felicitaciones marcharon en viaje de luna de miel hacia San Sebastián, Coruña, Santander y norte de Francia e Italia.

### Petición de mano

Por don Pedro Borralló López (teniente coronel) y señora y para su hijo Pedro, ha sido pedida al industrial de esta ciudad don Antonio Álvarez Rodríguez y señora, la mano de su encantadora hija Mayte; entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando la boda fijada para el próximo mes de septiembre.

### Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista recibió el sábado las aguas bautismales la recién nacida, hija de nuestros buenos amigos don Francisco Gutiérrez López y su esposa doña María Adela Guerras Gállego.

Administró el sacramento el reverendo don Isidoro García, profesor del Colegio Diocesano, imponiendo a la nueva cristiana los nombres de María Adela del Rosario. La pila bautismal, en la cual un día fué bautizada nuestra ínclita paisana Teresa de Jesús, se hallaba artísticamente adornada con flores naturales.

Fueron padrinos el ilustrísimo señor coronel de Intendencia don Angel Guerras Garrido, abuelo de la recién nacida, y su tía la señorita Mari-Luz Gutiérrez López, que por encontrarse ausente fué representada en el acto por la distinguida señora doña Rafaela Gállego de Guerras.

Reciban los señores de Gutiérrez y Guerras nuestra más cordial enhorabuena.

## Una de las más importantes manifestaciones sociales después de la última gran guerra

### Así elogia el Gobierno uruguayo la Encíclica "Mater et Magistra"

Convocatoria del premio P. Angel Ayala 1962

MADRID.—La Asociación Católica Nacional de Propagandistas acaba de convocar el premio P. Angel Ayala 1962 para recompensar los dos estudios más meritorios sobre «Reforma social interna de la empresa». El primer premio, que está dotado con 75.000 pesetas, será indivisible pero podrá otorgarse a un equipo de estudiosos. El segundo, de 25.000 pesetas tendrá el mismo carácter que el anterior.

La calificación de los trabajos corresponde al consejo nacional de la A. C. N. de P., y habrán de ser presentados antes del 31 de julio de 1962 en Isaac Peral 58, Madrid. (PA).

### Cincuenta mil madrileños vuelven a tener parroquia

MADRID.—El próximo día 7, festividad de San Cayetano, tendrá lugar la reinaguración y restablecimiento provisional del culto en el templo dos veces centenario de San Millán y San Cayetano. Los rojos, hace veinticinco años, redujeron a escombros todo menos la fachada, y la restauración, llevada a cabo con limosnas y ayuda estatal, ha costado más de diez millones de pesetas, aunque no está terminada.

Además de simbólico, el acto del día 7 es de gran trascendencia religiosa, ya que los 50.000 feligreses de la citada parroquia se veían obligados a asistir a la capilla del convento de las Dominicas, totalmente insuficiente. (PA).

### El Presidente Kennedy se interesa por la salud de un sacerdote

SINGAPUR.—Tras de una grave operación de corazón sufrida en el hospital de Santa María de Rochester (Estados Unidos), un sacerdote enfermo, Domingo Swaminathau, ha tenido la sorpresa de recibir una carta de puño y letra del Presidente Kennedy, acompañada de una fotografía dedicada.

En la carta, el Presidente dice que él y su mujer habían oído hablar del mal estado de salud del citado sacerdote, y que ambos habían hecho fervientes votos por su pronta curación. (PA)

### El Gobierno uruguayo elogia la Encíclica «Mater et Magistra»

MONTEVIDEO.—En su última reunión, el Consejo de Ministros del Uruguay se ha referido a la Encíclica «Mater et Magistra» del Papa Juan XXIII

### Calificación moral de espectáculos

PELICULAS PARA HOY

Cine Lagasca.—«El Ruiseñor de las Cumbres» (1).

Gran Cinema.—«Padres e hijos» (3).

Tomás Luis de Victoria.—«Las Lecciones de Cleopatra» (3).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

acerca de los problemas sociales que se plantean en el mundo actual.

El documento ha sido calificado de una de las más importantes manifestaciones sociales después de la última guerra mundial. El Gobierno uruguayo estima que los gobiernos democráticos no pueden permanecer indiferentes ante esta expresión del pensamiento del jefe de la Iglesia Católica.—PA.

### Don Salvador Bada Vasallo, destinado a mandar el regimiento de Infantería "Canarias"

Recientemente en el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» ha aparecido el nombramiento para mandar el regimiento de Infantería «Canarias», número 50, de Las Palmas de Gran Canaria, a favor del excelentísimo señor don Salvador Bada Vasallo, que hasta ahora desempeñó el cargo de gobernador militar en nuestra ciudad.

El señor Bada Vasallo, antes de abandonar nuestra tierra, nos ha rogado hagamos público su agradecimiento a esta simpática y acogedora ciudad por todas las atenciones recibidas, despidiéndose al propio tiempo de todas sus amistades en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Por nuestra parte felicitamos cordialmente al señor Bada Vasallo por su nombramiento y le deseamos muchos éxitos y satisfacciones para el futuro.

### Gabinete electroradiológico

## Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil.

Serliador. Tomografías. Corrientes.

Diatermia. Onda corta (fijo y portátil)

Rayos ultra violetae infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301)

### Sucosos en la provincia

#### Una mujer corneada y muerta por un toro suizo

EL ARENAL.—Cuando Leandra Palomo Santos, de 55 años de edad, casada, se hallaba en el lugar denominado «El Horcajo», de este término municipal, un toro suizo de su propiedad que con otras reses mansas pastaba por allí, se lanzó de pronto contra ella corneándola y causándola heridas graves a consecuencia de las cuales falleció.

El Juzgado de Paz, compuesto por el señor juez de Paz, don Pablo Vinuesa Caro; secretario, don Casiano Nieto Moreno; médico titular, don Fidel Blázquez Familiar; comandante de puesto de la Guardia Civil, alcalde y cura párroco, se trasladaron inmediatamente al lugar del suceso, realizando las oportunas diligencias.

La mujer, que fué reconocida el facultativo, resultó muerta en acto.

## Aljaba española

Con la publicación de la encíclica «Mater et magistra», de Su Santidad Juan XXIII, la doctrina social de la Iglesia se enriquece con un nuevo y luminoso capítulo. Ahora bien: es necesario ¡que ese capítulo se lea! ¡Que no suceda como los anteriores! Porque hay católicos que todavía no han abierto siquiera el libro.

\*\*\*

No negamos, han escrito «Ya», que ha habido un gran progreso en la conciencia social de los católicos desde los tiempos —hace setenta años— en que la «Rerum Novarum» era recibida por muchos de uñas («con recelo y hasta con escándalo», dijo Pío XI) y se apelaba «del Papa mal informado al Papa bien informado» o por lo menos se oponía a sus enseñanzas la actitud del que oye, pero no escucha, y si escucha, no obedece. Es largo el camino recorrido desde entonces, y a consecuencia de ello se ha pasado en general desde la situación angustiosa que denunció León XIII a otra de una mayor justicia, que en no pocos países está muy cerca de ser completamente satisfactoria.

\*\*\*

Mas como afirmaba un Prelado español en «L'Osservatore Romano», «la quiebra más honda del catolicismo es la deficiente formación de la conciencia social», que incluso en el grupo numeroso de patronos y propietarios que cree practicarla no ha pasado del paternalismo. ¿Y quién duda de que, aun volviendo a las perspectivas mundiales, hay motivo para lamentarse de la lentitud con que se ha verificado el nacimiento y consolidación de esa conciencia social que todavía está entre nosotros en sus balbucesos?

\*\*\*

¡Si todos los católicos hubiesen escuchado a León XIII! Es muy probable que el comunismo no hubiese encontrado ocasión para manifestarse como el peligro que ha llegado a ser. Pero hubo católicos que se resistieron al mandato de su Pastor, anticipándose así una situación que luego se ha repetido frecuentemente: la de unos Pontífices marchando muy por delante de sus fieles. De Pío XII se dijo que nos llevaba cincuenta años por adelantado. No sólo él. Por eso no debe extrañarnos que ahora Juan XXIII urja a que los católicos sean no solamente «instruidos», sino «educados» en la doctrina social de la Iglesia. A lo que urge en realidad es a que quienes le sigan, pero demasiado distanciados, aceleren el paso y se pongan a su nivel. A su nivel y al de su doctrina.

\*\*\*

Podemos alzar bandera frente al marxismo porque la tenemos. Sólo falta que sea «conocida, asimilada, llevada a la realidad social». Son palabras del Papa. De ellas debe interesarnos especialmente las últimas: las que se refieren a la aplicación de la doctrina, puesto que sólo el firme propósito de traducirla en actos no permitirá conocerla bien, y únicamente su efectividad evitará el descrédito que inevitablemente acompaña a lo que se predica, pero no se pone en obra. León XIII habló, pero casi en desierto. Que nuestras obras sean la irrefutable demostración de que a Juan XXIII le hemos sabido escuchar. Leamos la Encíclica.

**Se venden los solares situados en la Avenida de José Antonio, frente al felato de la Estación. Para tratar, con don Augusto de la Vega, calle Lesquinas, 7. Avila.**

## La velada de lucha libre del sábado en el Estadio Municipal, organizada por el Real Avila

### Lo más interesante el catch a cuatro--lucha por relevos--con triunfo de la pareja Pastor-Maruny

Más vale tarde... El Real Avila, con el fin de tratar de recaudar fondos muy necesarios para atender a los cuantiosos gastos de comienzo de temporada, incluyó el capítulo de fichajes, ha organizado, aunque tarde, una serie de espectáculos a celebrar en el mismo terreno de juego.

Y esta serie, se inició el sábado con la celebración de una velada de lucha libre americana, que llevó bastante público al campo de San Antonio.

En el primer combate, entre los semipesados Urrutia, (80 kilos), y Soria, (79 kilos), nada de particular en el primer asalto, para después castigar duramente Soria a su rival, que fué amonestado dos veces por incorrecciones, no obstante Urrutia venció, casi al límite del combate, por puesta de espaldas.

El público silbó al vencedor y aplaudió al vencido, por el que había tomado partido ante las incorrecciones de Urrutia.

Después los pesos pesados Ochando, (95 kilos), y Rafvela, (102 kilos), pusieron en pie a los espectadores en repetidas series de llaves y golpes. También en este combate el público se manifestó en contra de Rafvela, por sus incorrecciones repetidas y desplantes que motivaron una amonestación del árbitro en ca-

## Ha muerto el primado de Bélgica

**MALINAS (Bélgica).**—El cardenal Van Roey, arzobispo de Malinas y primado de Bélgica, ha fallecido, a los ochenta y siete años de edad.

Su Santidad Juan XXIII se retiró a orar a su capilla privada de su residencia de verano al ser informado del fallecimiento del primado de Bélgica.—EFE.

### Los Reyes belgas se muestran muy afectados

**ZARAUZ.**—Los Reyes de Bélgica se han mostrado muy afectados por la muerte del cardenal primado de su país, según ha manifestado a los informadores el jefe de protocolo. (Cifra).

da uno de los dos primeros asaltos. En el tercero, Rafvela hace una fuerte presa a Ochando, le lleva a las cuerdas y allí, antirreglamentariamente, le propina golpes que dan lugar al fallo de descalificación. El vencedor, Ochando, tuvo que ser retirado del cuadrilátero.

Por primera vez en Avila, se presentó, como fuerte del programa, el catch a cuatro —lucha por relevos— entre las parejas formadas por Tony Martín (75 kilos) y Joe Rodri, (69 kilos), contra Pastor, (73,600 kilos), y Maruny, (75 kilos).

Esta nueva modalidad de la lucha libre fué muy del agrado del público, particularmente de los que la desconocían. Es un «vale todo» pues los luchadores inactivos y fuera de las cuerdas saltan al ring cuando se lo proponen y golpean dos luchadores a un solo contrario, hasta que pone paz el árbitro. Otras veces son los cuatro entre lo de repetir golpes.

Creemos por lo que se refiere al combate del sábado, que el árbitro no estuvo muy enérgico aunque nunca esté uno muy seguro de que todo esto sea parte del programa que, desde luego, tiene —pese a los golpes— mucho de humorístico.

Pero, y esto es lo interesante, vimos la pelea entre dos parejas de luchadores con estilo, agilidad y buena preparación que exhibieron su clase en volteos, presas, golpes, etc.

En este combate a la distancia de una hora y dos puestas de espaldas, vencieron la pareja Pastor-Maruny.

La primera puesta de espaldas se la anotaron Tony Martín y Joe Rodri al poner el primero a Maruny, antes habían sido amonestados los dos luchadores vencedores en esta ocasión.

Maruny, que había recibido un largo y duro castigo de sus contrarios, sin parecer que intentara buscar el relevo, se rehizo después y con su compañero Pastor —sin duda el mejor de los cuatro— consiguieron dominar la situación y en poco tiempo hacer las dos puestas de espaldas que les dieron el triunfo. Primero fué Pastor el que puso de espaldas a Rodri y luego Maruny a Tony, con lo que finalizó el entretenido combate que duró escasamente media hora.

J. GOAL.

## Información juvenil

### Arévalo y San García de Ingelmos, campeones provinciales de Pelota a Mano en sus respectivas categorías

Los partidos finales, organizados por el Frente de Juventudes, se celebraron ayer en el magnífico frontón de El Tiemblo

El Tiemblo tiene muchas cosas buenas. Tiene aires de ciudad. Tiene un aspecto cada vez más agradable con su urbanización, su limpieza, su ambiente veraniego y alegre. El Tiemblo, que también cuenta con un frontón extraordinario, quizá el mejor y más cuidado de la provincia, fue ayer escenario de las finales del Campeonato Provincial de Pelota a Mano que, organizado por el Departamento de Educación Física del Frente de Juventudes, se ha venido desarrollando en diversos puntos de la geografía abulense, con participación de un crecido número de muchachos, fieles aún a este recio y puro deporte auténticamente español.

El Tiemblo, que ha tenido y tiene buenos pelotaris dignos competidores de los moraños, cuna abulense del juego del frontón, conserva íntegra su afición y ello quedó patente en la gran afluencia de público que acudió al estupendo recinto en cuya cancha disputarían los jóvenes de la Organización Juvenil sus partidos, valederos para el título provincial.

Primero fueron los más pequeños, Blaudimiro García Vicente y Agustín Prieto Díaz, de San García de Ingelmos y Fausto Cinebral Navarro y Fernando Rivero González, de la Villa de Mombeltrán, los que lucharon por la victoria. El resultado, treinta once a favor de los primeros, da clara idea de la superioridad.

Luego vino el partido cumbre de la jornada y también la superioridad de una de las parejas restó emoción. Eran Jaime Crespo Fernández, Emilio M. Blázquez, de la Villa y Juan Jiménez Sáez y José Luis Pérez Herráez, de Arévalo. Estos, con un José Luis Pérez que mostró en todo momento ser un gran jugador, se apuntaron fácilmente la victoria por treinta tanto a seis, proclamándose por lo tanto Arévalo campeón de esta categoría y San García de Ingelmos de la de más pequeños.

Como colofón a la entretenida jornada deportiva que ofreció el Frente de Juventudes, los arevalenses que acababan de ganar el título aceptaron el reto de dos tembleños, Jesús Fernández y Manuel Heras, a los cuales, treinta por veinte, también ganaron, dejando claros sus merecimientos para el campeonato que acababan de conquistar.

El señor Murga, entendido y gran aficionado a este deporte y mando de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, realizó con todo acierto la labor de juez-árbitro, desarrollándose todo en un tono cordial y de completa deportividad.

Los partidos fueron presenciados por el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Elías Beitia, a quien acompañaban el alcalde de la villa, don Felipe Reviejo, delegados locales de la Organización Juvenil en San García de Ingelmos, don David Pindado Sánchez, y en Arévalo, don Juan Portela y otras autoridades.

La jornada resultó muy agradable siendo la organización en todo instante perfecta.

## El Mercado Común

(Viene de la página 1.)

que este país, que logró colocarse en cabeza del mundo en estos últimos diez o veinte años con inventos tan notables como, por ejemplo, la penicilina, el radar o el terileno, no tienen por qué desanimarse, pues demuestran poseer aún hombres de ingenio, dinamismo y pujanza. Por lo demás, la historia pasada de la Gran Bretaña parece justificar el optimismo de que hacen gala. El hecho es, en efecto, que Inglaterra prosperó fabulosamente cuando su comercio fue libre y su mercado interno no se amparó tras ninguna barrera, y por el contrario perdió su prosperidad con la introducción de los aranceles y tarifas.

En apenas algo más de un siglo Inglaterra ha pasado por varias de esas fases. La primera, con libertad de comercio y libertad en los mares, fue producto directo de la revolución industrial y colocó a este país a la cabeza de las naciones industriales del mundo.

Sus importaciones aumentaron de 169 millones de libras anuales en 1855 (6 libras por cabeza de habitante) a 769 millones anuales en 1913 (17 libras por cabeza). Mas con la guerra mundial número uno se elevaron las primeras barreras: en 20 años (los difíciles años «treinta») Inglaterra se había convertido en un país altamente protegido. El resultado final de semejante proteccionismo que hoy presenciamos es: la contracción del comercio británico, el estancamiento de su producción industrial, la creciente incapacidad de competir en precios y plazos de entrega con las nuevas potencias industriales del mundo. La consecuencia ha sido, sobre todo, también, una psicología de extraordinaria apatía, de asombrosa indiferencia y egoísmo, que refleja la frase hoy de moda en este país: «Yo estoy bien Jack», con las que realmente se quiere decir: «...y no me importa si tu estás mal».

Esta actitud tendrá que desaparecer si Inglaterra quiere sobrevivir a su ingreso en el Mercado Común Europeo. Muchos son quienes hoy creen o por lo menos confían que la asociación a Europa tendrá precisamente tan saludables efectos.

### ¡¡ATENCIÓN!!

Aproveche la ocasión que le brinda

Moto-scooter

**LAMBRETTA**

Modelo 125 L.D. 15.500 ptas.

» 150 Li 19.950 »

Motocarro 26.000 »

Precios en fábrica

Mensualidades de hasta 285 pesetas

**Hijos de Víctor Alcón**

AVILA.—Tel. 1552

RACES

## Ayuntamiento de Pedro-Bernardo

Provincia de Avila

**SECRETARIA**

En el B. O. del Estado (Gaceta de Madrid) del día 2 del actual aparece anuncio de concurso-subasta de las obras de distribución de aguas potables y parte de saneamiento de esta localidad, por el precio tipo de 2.892.129,36 pesetas, admitiéndose las proposiciones en esta Secretaría municipal hasta las catorce horas del día 26 del mes en curso, con sujeción a los pliegos de condiciones que se encuentran al público en estas oficinas.

Pedro-Bernardo, a 4 de agosto de 1961. El secretario, **Ponciano García**.

## DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

## CRONICA DE AREVALO

## BUZONES DE ALCANCE

AREVALO. (De nuestro corresponsal).—Ha sido solicitado por numerosos vecinos de la plaza de José Antonio, y sus cercanías, la instalación de un buzón de Correos en la entrada de la calle de Calvo Sotelo. Nos parece bien la idea y a ella se han sumado infinidad de vecinos. El disponer de un buzón de Correos, siempre y cuando la última recogida de las cartas se efectúe sobre las once u once y media de la noche, es digno de aplauso. Este buzón beneficiaría al Arévalo del barrio del Arrabal a San Pedro, Plaza de la Villa, y toda esta zona. Y si la Dirección de Correos, aunque no sea pedido, pusiera otra, para dar facilidades al público en el sitio entratético más adecuado para dar servicio a los vecinos de la barriada de la Moraña, Seminario Salesiano, Cuartel de la Guardia Civil, Sanatorio de Santa Teresa, entonces aplaudiríamos el Servicio de Correos —como ahora en su actual servicio, siempre diligente y amable— y Arévalo agrade-

cería esta mejora puesta a la comodidad de los arevalenses.

## SEÑALES DE TRAFICO

Han sido puestas señales de tráfico para el paso de peatones en la plaza de José Antonio, para cruzar la carretera general de Madrid a La Coruña. Las señales amarillas no han sido respetadas y casi han desaparecido. No nos parecen mal estas señales, si van acompañadas de las farolas indicadoras de paso de peatones y el semáforo correspondiente. El cruce de la carretera sigue haciéndose como antes, ya que el paso de vehículos no es grande y peligroso tampoco existe, a excepción de las horas de entradas y salidas de los colegios, en el cruce con el Arco de la Cárcel.

Y ya que el Ayuntamiento se ha interesado por el tráfico —cosa digna de aplauso— le rogamos se interese por amortiguar los ruidos de motos, camiones y tractores; principalmente de aquellos que tienen que arrancar. Esto que sí que es interesante, en la seguridad de que si se consiguiera que el motorista aparcado cerca de los bares no hiciera ruido al arrancar, alguna felicitación recibiría de muchos vecinos dirigida al concejal-delegado de tráfico de nuestra ciudad.

## COMIDA PARA SEGADORES: POLLO

Caso curioso, digno de PP-L. Son «Cosas que pasan». Y que pasan aunque, al contarlo, parezcan mentira. Nos llegan noticias, fidedignas y de todo crédito, de que a un agricultor que tiene segadores, éstos le han exigido en vez del clásico cocido castellano —pero cocido-cocido de esos que hay que cortar con cuchillo— pollos tomateros, guisados con tomate o sin él, pero pollos. El pobre hombre, agricultor no de grandes extensiones, está algo acongojado, porque las reservas que tenía para Navidad, van siendo eliminadas para que sus segadores puedan dar satisfacción a su estómago y a sus exigencias.

M.

## Cortometraje en paso universal

Más cine «Grande» en el cual temblamos por Don Quijote.— Sara Montiel, «Madre Belén».— Liz Taylor cuenta su «Agonía» en una mesa cuyo cubierto costó 75.000 pesetas.

Noticias de San Sebastián

por G. V.

## ¿DON QUIJOTE?

Ya que no para realizarlo como escrito está, como sería de desear al menos el inmortal libro cervantino ha servido de inspiración a un gran artista y director, Orson Welles, para rodar una película que, dicen, será la mejor de cuantas ha llevado a la pantalla.

Llevar el Quijote al Cine es una vieja idea del cultísimo Orson Welles, gran hispanista además, gran enamorado de España y sus cosas, hondo catador de la gran aventura que es nuestro suelo. Y ello, esa idea, a decir verdad nos ha proporcionado siempre la gran esperanza de que el más famoso de los libros del mundo tendría su tratamiento adecuado. Que no quedaría en mero «intento» como hasta la fecha ha sucedido de Fernandel y Cantinflas. Pero...

...Pero, pese a todo, las noticias

sobre tal película —que no son muchas, por cierto— han empezado a escamarnos. Su título será «La tierra de Don Quijote»... y se está rodando en Roma. Akin Tamiroff es Sancho (bien escogido sin duda)... pero en la dicha versión hasta es torero, como lo demuestra el que en el reciente encierro pamplonico se hayan rodado unas secuencias de este tipo. ¿Qué saldrá de todo ello? ¿Veremos a Cervante torcer el ceño ante un nuevo endriago de aquellos que ideó para sus universales héroes? Lo que sea, sonará.

## MAS CINE GRANDE

Es la era del Cine histórico, la resurrección de los sueños de Cecil B. de Mille. A la gran serie de películas que en tiempo se dan la mano con «Cleopatra», «Las Cruzadas» y «El Signo de la Cruz», hay que añadir ahora la que bajo el título de «El robo de las Sabinas» se está rodando en Italia. El argumento de Tito Livio va a ser desarrollado en gordo. Con gran aparato veremos a Rómulo apoderarse de las mujeres de los vecinos sabinos para poblar la Roma que acaba de fundar. El cinemascope hará el prodigio de sazonar de encantos una época que a fuerza de ser evocada en el celuloide moderno nos ha de parecer contemporáneo, como nos ocurre ya con el Egipto faraónico.

Venga en buena hora a las pantallas esta corriente cinematográfica actual. Que el Cine no pierda un punto de su dignidad de séptimo Arte... como le venía ocurriendo, dicho sea de paso, desde hace una tristísima veintena de años. ¿Regresión...? ¡Nada de eso: Progreso artístico y espiritual a todas luces!

## SARA, «MADRE BELEN»

Actualmente, Sara Montiel está rodando una película que se llamará «Pecado de amor» y en la que la artista manchega encarnará el papel de «Madre Belén»; algo que, por lo visto, le trae de cabeza por la dificultad que encierra el papel.

Respecto a esto, Sara ha escrito: —«Comprendo que me hallo ante la prueba más importante de mi carrera artística. Toda mi gran preocupación se centra en encarnarlo con dignidad. Que pueda salir bien o mal mi empeño interpretativo, no lo sé; pero puedo asegurar que mi intención es revestirlo de dignidad, de muchísima dignidad ya que si existe algo verdaderamente importante en la vida es el hábito de religioso, uniforme que nos indica ese camino de perfección que nos puede conducir a la vida eterna»

## LIZ TAYLOR CUENTA SU «AGONIA»

...Y a un precio bien módico, como pueden ver más adelante. Resulta que la bellísima actriz antes de salir del Hospital de Beverly Hills comió en mesa redonda con ochocientos admiradores. Ella era la invitada de honor y quién debía amenizar el ágape contando cómo fué su agonía cuando, en última instancia casi, hubo de serla practicada la traqueotomía. Eso debía contar, y eso contó. Pero ¡pasmense!, el cubierto, con derecho a oído, costó 75.000 pesetas nada menos. Multipliquen, y vean que caro pito tiene la frustada Cleopatra.

ARCO

TALLER MECANICO  
Eladio SánchezServicio oficial de  
Barreiros - Diessel

Se complace en comunicar el traslado de sus instalaciones del antiguo taller, Telares, 1; al moderno Garaje, situado en San Pedro Bautista, 9.—Avila.

Reparación de toda clase de vehículos

## En Piedrahita (Avila)

se vende posesión urbana, al río Pasaderas, con dos casas, encerrado de aves, con huerto con árboles frutales y derecho a riego, de cabida 20 áreas y 29 centiáreas. Para tratar con Pelayo García, en Piedrahita, calle Vicente Pascua, 3.

## La CAJA POSTAL

## DE AHORROS

para fomentar la práctica del ahorro, distribuirá anualmente entre sus titulares CUATRO MILLONES de pesetas en DOS SORTEOS, con 1.206 premios en CADA SORTEO.

Los tres PREMIOS MAYORES serán de 200.000 pesetas, 150.000 pesetas y 100.000 pesetas.

Hasta el 30 de septiembre se puede solicitar número para tomar parte en el próximo sorteo del 11 de octubre.

Información en todas las Oficinas de CORREOS de España.

# La influencia de las ondas largas atmosféricas sobre el hombre

La biofísica y la bioclimática se están ocupando, en la actualidad, de la influencia de procesos eléctricos de la atmósfera sobre el hombre. Entre ellos figuran las ondas electromagnéticas de longitud máxima, oscilaciones eléctricas de muy baja frecuencia de 25 al ciclo (1 ciclo = 1 oscilación por segundo), que corresponden a longitudes de onda de 12.000 a 300.000 kilómetros. Dividiéndose la velocidad de la luz por la frecuencia, se obtiene la longitud de la onda. El profesor doctor W. O. Schuman, Director del Instituto electrofísico de la Escuela Técnica Superior de Munich, deduce de cálculos teóricos la existencia de tales ondas en la atmósfera. Su colaborador doctor H. L. Köning, consiguió comprobar la presencia de estas ondas, medirlas y examinar algunos de sus efectos biológicos.

Estas ondas parecen tener una sensible influencia sobre procesos biológicos, también sobre el estado del hombre. Figuran entre el com-

por Walter Thimer

plejo de los «indicadores meteorobiológicos» como llama el investigador alemán, Reiter, a todos los fenómenos que muestran una relación con la «sensibilidad por el tiempo» de cualquier clase, entre ellos oscilaciones de la salud, aparición y transcurso de enfermedades o de algunas fases de dolencias etc.

Las observaciones llevadas a cabo por los científicos de Munich, a poca distancia de la tierra, sobre picos alpinos (entre ellos la Zugspitze) y en avión a 5 - 10 kilómetros sobre la ciudad, dieron por resultado la existencia de cinco tipos de ondas de longitud máxima en la atmósfera. El tipo I es una onda electromagnética con la frecuencia de 9 ciclos, es decir, una longitud de onda de unos 33.000 kilómetros. Esta onda es, de día, diez veces más intensiva que de noche. Luego existen «señales» — llamadas así por el científico de radio — de entre 2 y 6 ciclos, o sea, de una longitud de

50.000 a 150.000 kilómetros. Estas ondas del tipo II con la longitud media de 75.000 kilómetros aparecen con irregularidad y son más fuertes que las del tipo I. Cuando hace buen tiempo, se observan sobre todo ondas del tipo I, mientras que las del tipo II aparecen con las nubes bajas y comienzo de lluvia. De los otros tres tipos, el tipo V, la «onda del amanecer», es especialmente interesante; en su forma corresponde a una mezcla de los tipos I y II. Cuando la temperatura sube en las capas aéreas superiores, se observa, uno o dos días después, el tipo II, aunque la temperatura cerca de la tierra baja o permanece estable. Cuando la temperatura sube también en el suelo, se registra una notable disminución de la obtención de todas las señales, también de la del tipo I, de la onda de buen tiempo.

Una onda electromagnética es un campo alterno ambulante. Tales campos eléctricos pueden producirse también artificialmente. Si se pone un ser vivo en tales campos, pueden estudiarse los efectos biológicos eventuales de los campos.

En tales experimentos con personas, la persona de ensayo se sienta entre dos rejillas de alambres, una arriba, la otra en el suelo, a una distancia de 2,5 metros. Generadores apropiados producen el campo eléctrico deseado entre las dos rejillas de alambres. Como test servía el tiempo de reacción, es decir, el plazo necesitado por la persona de ensayo para reaccionar a un estímulo. Resultó que el tipo I, la onda de 33.000 kilómetros, con la frecuencia de 9 ciclos, tiene una influencia favorable sobre la capacidad de reacción del hombre. En los días de buena recepción de la señal del tipo I, los plazos de reacción eran siempre mejores, es decir, más cortos. El contrario sucedió con la señal del tipo II. Esta onda produjo plazos de reacción más largos.

El doctor Köning examinó a una serie de personas en cuanto a su plazo de reacción bajo la influencia de ondas artificiales del tipo I y II. Cada 20 minutos se verificó un test a la persona que durante 8 horas estaba sentada bajo la red de alambre. La persona de ensayo nunca sabía cuándo estaba conectado el campo eléctrico y cuándo se hacían las mediciones sin él. El resultado fue éste: el tipo I mejora, el tipo II empeora la disposición de reacción.

A los pocos minutos de estar bajo la influencia del tipo II, las personas de ensayo se quejaban de dolor de cabeza. Si continuaba la influencia, los dolores de cabeza aumentaban y la persona de ensayo se quejaba de cansancio. Después de desvanecerse los dolores de cabeza, solía surgir un cansancio general. Además las personas de ensayo se quejaban de angustias en el pecho, sudores en las manos y otros síntomas, que duraban algún tiempo, a veces varias horas. Con el tipo I no sucedía nada de esto.

Es interesante el hecho de que las ondas I y II muestren una analogía notable con el electroencefalograma normal o anormal, respectivamente. También la señal V de la salida del sol podría tener una importancia biológica; junto con la intensificación simultánea de la señal I ayuda a nuestro sistema nervioso vegetativo a pesar del descanso a la actividad. Es, pues, una especie de despertador del cosmo.

Quizás, un día, mediante redes de alambres apropiadas se puede llegar a mejorar el humor y rendimiento

(Pasa a la página 8.ª)

## PERMUTAS

PROSA RIMADA

En la vida del Derecho —y esto no hay quien lo discuta— el primer contrato hecho fué, sin duda, la permuta. Nos lo dicen Papiniano, su sobrino Marcelino; nos lo afirma Justiniano, un jurista muy romano, y lo dice Modestino. La permuta, en general, nació cual nace la rosa del rosal. Era el cambio material de una cosa y otra cosa.

Esto era en la antigüedad, y lo es en la era presente, pero es que en la actualidad toma un giro diferente.

Ejemplo que deja un rastro para tiempos ulteriores: el caso de Fidel Castro, que da **humanos** por tractores.

Este tipo de permuta, que es tan poco **espiritual**, nos va a marcar una ruta por demás original. Si prevalece, es seguro que sienta «jurisprudencia» sacando de algún apuro a la jurídica ciencia. Será permuta... pues todo, todo aquello imaginable, susceptible de algún modo de suponer que es cambiable. El viejo y clásico **do ut des** será tan amplio y completo que al derecho y al revés comprenderá, según ves, al más extraño sujeto. La permuta será extensa, supuestos estos supuestos, y veremos en la Prensa unos anuncios como estos:

«Se cambia templo románico que aún conserva el rosetón por rascacielos de pánico que esté en buena población».

«Cambio seis toritos bravos por seis vaquitas lecheras. Para tratar y atar cabos, permito tocar sus rabos sin peligros ni quimeras».

«Cambiaría mayordomo que aún viejo es de buena facha por chacha de tomo y lomo que sea buena mu-chacha».

«Daré una caja de puros que sobró de un homenaje por ciento cincuenta duros, gabardina y un buen traje».

«Permuta buena doncella, más estirada que un frac, por una buena botella de coñac».

«Entregaré un saxofón que bita estupidamente por jamón y salchichón en proporción conveniente».

«A quien me dé un buen marido, le daré en cambio una cabra con un chivó que ha tenido. Se lo aseguro. Palabras».

«Permuta un burro muy listo, pero que no se da pisto, pese a ser inteligente, por un gamberro imponente».

«Daría un buen jugador de fútbol —un interior— por otro interior... de casa que tenga buen ascensor».

«Cambio buen cuarto de baño que no se usó en todo el año, por entradas para el cine. Razón, Perfecto Guarrine».

«Se cambia gorda señora con bastantes primaveras por buena cosechadora. Para tratar, señor Eras».

«Hongos, frac, smoking, botas de señor venido a menos, por buen transitor con notas y sonidos de los buenos».

«Cambio un «Balilla» que aún anda por mula de Peñaranda».

«Se cambia una viuda joven y todavía en buen uso por la «quinta» de Bethoven o tres discos de Caruso».

«Permutaría una suegra que ya no es ninguna rosa por una perrita negra que sea linda y cariñosa».

Moraleja del autor: Si quiere usted conservarse, no cambie nunca el humor, porque no debe cambiarse lo mejor de lo mejor.

Alfredo Olavarría.

## En el Cerro hay un panal...

Cada vez que subo al Cerro —al de los Angeles digo— a aquel que de tanto ultraje fué testigo, en el que los hijos, locos, trataron de fusilar al que reinará en España, hoy por siempre jamás, gusto de quedarme un rato ante el altar mutilado junto al resto de cabeza y rostro desfigurado del Corazón de Jesús, ¡mi Amado!...

Así estaba allí esta tarde meditando, las figuras mutiladas contemplando...

Sólo una estatuilla entera, ¡una niña!, ¡es amorosa, es preciosa!

y se abraza a un ramillete de flores de la campiña.

Parece que quedó allí como símbolo de amor de los niños a Jesús, que tanto los prefirió.

En el centro del altar —del que fué altar ultrajado— el Corazón de Jesús nos preside, desolado...

Para consolarle un poco: «¡Mi Señor, no llores, no! ¡mira el nuevo monumento que España te levantó!

Ya falta poco, poquito, ¡nada debiera faltar! Que llevas ya veinte años de espera, ¡siempre esperar!»

De pronto pasa una abeja zumba que te zumbará, luego otra, y otra luego, y otras más.

Tengo miedo a las abejas: cuando niña, un aguijón me clavaron y aún me duele el fuego del aguijón...

Pero, ¿qué veo, Dios mío?, ...las abejas van y vienen: están formando un panal, ¿dónde diréis que lo tienen?

La túnica del Señor, bajo un pliegue oculta el dulce panal, que palpita, que se mueve.

Es pequeño, pequeñito, late como un corazón, ¡qué emoción!

Veo, veo, las celditas exagonales, perfectas, que de miel las van llenando las abejas.

Un panal lleno de vida y de afán.

Las abejas presurosas, amorosas, rumorosas, vienen y vienen y van.

Como extática me quedo, un símbolo en el panal vé mi afán: el Amor, el dulce Amor de nuestro Rey y Señor.

Gentil panal laborioso, rumoroso, celditas y más celditas, exagonales, perfectas, chiquititas... cuajadas de miel de amor; la del centro es la morada del Señor...

Y las celdas son las NOCHES que el alma debe pasar hasta que suba hasta el centro del panal.

Las abejas me rodean, ¡qué raro, no tengo miedo! ¡es verdad que estoy varada!, ¡es verdad que no me muevo!

\*\*\*

Todo lo que aquí os digo, de verdad podéis creerlo, y si hay «Tomás» que no crea, ¡Suba al Cerro!

Juntó a la imagen pequeña del Sagrado Corazón, postraos, mirad atentos, ¡y ya veréis qué emoción!

De la túnica en un pliegue el prodigio prodigioso el panal de miel de Amor, amoroso.

Y el Corazón de Jesús, —todo Amor y todo Luz— parece cual si dijera al alma de esta manera:

—«Venid, hijos, os espero, no tardéis por vuestro mal y no olvidéis que en el Cerro... ¡que en el Cerro hay un panal!

Las abejas hacendosas, rumorosas van y vienen, vienen, van... pasan y pasan volando, néctar de flores y amores van llevando...

Si tú crees que es mentira ellas saben que es verdad: que hay un panal en el Cerro, que en el Cerro hay un panal.

.....

Josefina Alvarez de Cánovas.

## SITUACION INTERNACIONAL

**Lo que sabíamos**

¡Qué cosa más extraña es lo que está acaeciendo! Las naciones que forman el Bloque de la Libertad de algún tiempo a esta parte no hacen más que dar vueltas y más vueltas en torno a Kruschef, el gran perturbador de la paz en los pueblos, empezando por el suyo. En todo momento quieren aquellos saber adonde dirigirá sus pezuñas el ruso para, si les es posible, estorbar su punible acción.

Sus hechos—ya lo hemos dicho muchas veces—para nosotros dicen más que sus palabras. ¿A qué indagar su pensamiento, si es más claro que la luz del día? Lo ha repetido mil veces y de ello da fe en los momentos que se suceden de una manera vertiginosa. Allí donde haya una revuelta, allí aparece su mano no para resolverla en paz sino para agrandarla. Las noticias de todos los días por desgracia lo confirman. Los occidentales, oliendo la gran catástrofe que preparan los criminales de Moscú, si el mundo no se les somete; para que haya constancia de que el causante posible de la misma fue Rusia comunista y no ellos, agotan su paciencia y todo se les vuelve tirar de la lengua a la bestia infernal.

El último caso el de Italia. Dicen de Roma en una correspondencia al gran rotativo español «Ya»:

«Nada nuevo, nada que no haya dicho y repetido cien veces en discursos y notas diplomáticas sobre las grandes cuestiones políticas del momento—escribe un órgano filogubernamental tan prestigioso como «El Corriente della Sera»—ha confiado Kruschef a Fanfani.» El mayor interés o la única utilidad que han revestido las conversaciones italo-soviéticas acaso haya consistido en servir de plataforma para que fuesen reiterados los conocidos y poco tranquilizadores propósitos rusos en relación con la cuestión alemana en general y berlinesa en particular. Alternando la chistosidad con la flamenquería, según su conocida táctica, Kruschef ha mezclado la afabilidad con las amenazas.

La amenaza de desencadenar la guerra atómica si se restableciese un puente aéreo con Berlín después del tratado que piensa firmar Rusia con Alemania oriental y el propósito en ese caso de destruir Italia con «misiles» nucleares entran dentro del habitual repertorio de Kruschef.

En algunos momentos de sus conversaciones con Fanfani—se observa—, Kruschef ha demostrado querer imponer su propio punto de vista, afirmando que si durante una eventual conferencia los occidentales volviesen a hablar de reunifica-

ción alemana, los delegados soviéticos abandonarían inmediatamente la reunión.

En suma, se estima que la primera preocupación de Kruschef ha sido la de convencer a Fanfani (cuya firmeza y dignidad mantenidas en Moscú nadie le regatea) de que se encontraba frente al seguro vencedor de la próxima guerra. La cosa no permite el más pequeño optimismo.»

El déspota ruso, al oír a Fanfani esta frase: Si usted empieza la guerra nuclear, inmediatamente les destruiremos, aquel hombre, sin caridad en su alma pecadora, sin importarle las víctimas, replicó «que la Unión Soviética era inmensa y no puede ser destruida». ¡A lo que llega un hombre sin religión!

A lo que está abocado el mundo... Con cuanta razón la Iglesia Católica pide que todos detengamos el golpe con una muy cristiana vida, sacrificios, plegarias al Todopoderoso.

Al monstruo le sostienen los pecados—lo hemos oído y leído muchas veces—de Humanidad y la ausencia de oraciones. Muy ejemplar era ayer participar con los fieles que asistían a la misa de diez en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, cuando el sacerdote rezó al final las dos oraciones acostumbradas y dijo antes.

«Por la conversión de Rusia.»

**OCASION** Vendo Montesa Brío 81, toda prueba, Toledana, 34.

**Pérdida** velo negro artesana. Desde Plaza Catedral a Iglesia Santo Tomás. Se ruega devolución Plaza Catedral, 1.

**Los ministros de A. Exteriores de los tres grandes potencias occidentales, se reúnen hoy de nuevo en París**

PARIS, 7.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales se han reunido hoy de nuevo en esta capital, con el fin de discutir los principales problemas relacionados con Berlín y Alemania, así como con Laos y el continente asiático, después de dos días de conversaciones con su colega de Alemania Occidental, Von Brentano, en las que se trató ampliamente de la crisis berlinesa y restantes cuestiones alemanas.

**LA POLICIA COMUNISTA DE ALEMANIA ORIENTAL, PARA IMPEDIR EL EXODO HACIA EL OESTE**

BERLIN, 7.—Según se informa en los medios competentes de esta capital, la Policía comunista de Alemania Oriental, ha incrementado sus medidas encaminadas a impedir el creciente éxodo de los alemanes de la zona del Este hacia el territorio occidental.—EFE.

**6 PERSONAS MUERTAS Y 25 HERIDAS A CAUSA DEL TERRORISMO EN ARGEL**

ARGEL, 7.—Según anuncian las

**La influencia de las ondas largas**

(Viene de 7.ª página)

to del hombre, sea eliminándose el tipo II o suministrándose el tipo I. Tal vez tales instalaciones figuren un día en el establecimiento de nuestras viviendas, igual que hoy día la nevera o el aire acondicionado. Al igual que éste último, podrían desempeñar un papel importante en los coches, ya que es probable que exista una relación entre el tipo II y los accidentes de tráfico. (DEUKO-ARCO).

autoridades de esta capital, seis personas han perdido la vida y otras veinticinco sufren heridas como consecuencia de los actos de terrorismo que se han producido durante el pasado fin de semana.—EFE.

**EL REY SAUD DE ARABIA ASISTIRA EN BELGRADO A LA REUNION DE PAISES NEUTRALISTAS**

AMMAN, 7.—Según se anuncia oficialmente, el Rey Saud, de Arabia Saudí, asistirá a la reunión de países neutralistas que se va a celebrar el próximo mes de septiembre en Belgrado.—EFE.

**A LAS 8 DE ESTA MAÑANA ATERRIZO EL SEGUNDO COSMONAUTA SOVIETICO**

Estuvo en órbita 25 horas, dando 6 vueltas a la Tierra y recorrió 624.000 kilómetros

ESTOCOLMO, 7.—La emisora de Radio Moscú, ha informado esta mañana que la nave espacial, en que viajaba el segundo cosmonauta soviético ha tomado tierra esta mañana en el lugar fijado para ello.

Añadió que el cosmonauta en cuestión, ha estado en órbita durante veinticinco horas y veintiocho minutos, dando seis vueltas completas a la Tierra y recorriendo seiscientos veinticuatro mil kilómetros.

La nave espacial aterrizó a las ocho horas y dieciocho minutos (hora española), en el punto previsto de antemano.—EFE.

**15.000.000 DE PESETAS INVERTIRAN EN JUMILLA EN OBRAS DE ALCANTARILLADO**

JUMILLA, 7.—Más de quince millones de pesetas costará la nueva red de alcantarillado y de distribución de aguas a esta localidad, así como la estación depuradora que el Ayuntamiento proyecta realizar con la contribución del Gobierno a través de la Comisión de Servicios Técnicos.—(Cifra).

**Centenares de personas llegan a Zarauz para ver a los Reyes Balduino y Fabiola**

ZARAUZ.—Los Reyes de Bélgica acudieron a las nueve y media de la mañana a la misa de las madres Carmelitas. A las doce, la Reina Fabiola fué en coche a visitar la iglesia de las Madres de Santa Clara, y desde allí se dirigió a casa de su hermana, la condesa de Salinas, regresando a las dos a su residencia. El Rey Balduino no ha salido en toda la mañana.

Es de destacar la gran afluencia de gentes de todos los lugares de la provincia que se desplazan a Zarauz con el único y exclusivo fin de poder ver a los Reyes de Bélgica.—(Cifra).

**La Reina Isabel regresa a Bruselas**

BARCELONA.—La Reina madre de Bélgica, Isabel, salió por vía aérea con dirección a Bruselas. Fue despedida en el aeropuerto por el conde de Arruga y familia.—(Cifra).

**Hotel Reina Isabel BODAS Y BANQUETES**

—¡Si tuvieras puestas las gafas te darías cuenta de que no es una amiga de tu hijo!...

No lo dude, si quiere tener un buen televisor, necesariamente ha de ser PHILIPS.

**LA BIGORNIA**

**Para cerrar sus sacos**

**Zenit**

- NUEVO MODELO
- AHORRA TIEMPO Y TRABAJO
- CIERRE PERFECTO
- NO SE ENREDA NUNCA EL HILO

**ZENIT-F**  
MAQUINA PORTATIL

Cose yute, esparto, papel, etc.

MAQUINAS PARA ORILLAR Y ZURCIR SACOS  
REPUESTOS - HILOS, AGUJAS  
MANUEL ROMERO - Bilbao  
Doctor Arizta, 8 - Teléfono 31011